
lovo resolucijo: Ljubljana dobi slovensko gimna
zijo, drugod se ima slovenščina upeljati kot učni 
jezik, v kolikor dopuščajo uže natisnene knjige, 
na učiteljiščih se ima bolje gledati na slovenščino. 
— Vojno ministerstvo namerava vojaštvo predru
gačiti, namesto sedanjih dvojnih 80 regimentov 
pešcev, bi naj bilo 130 pešpolkov, vsak 3 bata
ljone močan, dva regimenta vkup bi imela 1 re
servui bataljon in vrhu tega bi še dobil vsak re
giment 1 „mobilni" (prestavljalni) bataljon, ki bi 
pod puško moral, kedar bi trebalo kakšno deželo 
zasesti ali vstašev iti mirit. — Na Češkem so de
lavci, kateri premog kopljejo, slabo plačani, mo
rajo celo po nedeljah delati. To jim je bilo pre
več in so hipoma ustavili vse delo. Sedaj jih mi
rijo in celo vojakov je trebalo tje poslati, ker se 
je neredov bilo bati. — Šlezki deželni predsednik 
liberalec Summer je umrl in na njegovo mesto 
pride vrl Poljak plem. Šaleški. — Ogerski mini
ster skupnih financ Szlavv je poslovanje sam rad 
položil. On je v Bosno in Hercegovino pošiljal 
veliko magjarskih uradnikov, inženirjev itd. sploh 
podpiral magjarsko politiko in toraj mnogo za
krivil vstajo. Naposled se je z vojaškim povelj
ništvom spri in popustil ministerski stol. Dobro, 
da je odšel. — Hrvatski sabor je sklenol, da ima 
Reka vselej pri Hrvatskej ostati. Magjari so radi 
tega silno hudi. 

Vnanje države. Ruskega carja bodo meseca 
augusta v slavnej Moskvi slovesno kronali. Pri
prave delajo se velikanske. Proti Nemčiji sklenoli 
so ruski ministri mesta Varšavo in Kovno spre
meniti v močne trdnjave. — Bolgarski knez po
tuje po Evropi; obiskal je najprvlje našega ce
sarja. — Turški sultan pošilja vedno več vojske 
v Tripol; pravijo tudi, da hoče Egipt zasesti in 
tamošnjega vicekralja odstaviti; Angleži in Fran
cozi pa tudi prežijo na ovo deželo in tako mislijo 
nekateri politikarji, da pride ondi do krvi preli
vanja. — Močno osupnilo je svet, da Italijani iz
redno veliko denarjev trosijo za vojaštvo ter sta
vijo ob vseh mejah velikanske trndjave. — Nemš
ki Bismark pozval je državni zbor in je sedaj 
mu tudi gosposka zbornica pritrdila, da opusti 
brezuspešno vojsko zoper sv. katoliško Cerkvo. — 
Angleži in Irci skušajo sedaj na dobrem porazu
meti se; irski vodja Parnell je iz ječe izpuščen 
in vlada bode skrbela, da postanejo irski najem
niki po rešitvi gruntov zemljiški posestniki; an
gleški grajščaki dobijo od vlade nekoliko od
škodnine. Avstrijske dežele. Vendar enkrat dobijo Slo

venci drobtinico jednakopravnosti s papirja v djan
sko priznavanje: minister Pražak je zaukazal slo
venske vloge brez izjeme sprejemati pri vseh sod
nijah na Kranjskem, spodnjem Štajerskem v okrogu 
celjske okrožne sodnije pa na Koroškem, kder so 
Slovenci. Hvala Bogu in vrlim poslancem; sedaj 
bodo le slovenščine dobro zmožni sodniki pri nas! 
— V državnem zboru obravnavajo novo colnin
sko postavo; naučni odsek je sprejel dr. Kviča

Politični ogled. 


